



## **ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MAIORGA**

**Largo do Pelourinho, nº 3 - 2460-565 - Telef. 262 583 244 - Fax: 262 286 109**

### **ACTA nº 3/2010**

Aos dezasseis dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dez, reuniu em sessão ordinária, pelas vinte e uma horas a Assembleia de Freguesia de Maiorga, com a seguinte ordem de trabalhos:

- Ponto 1 – Período antes da ordem do dia;
- Ponto 2 – Informações;
- Ponto 3 – Dia Ecológico;
- Ponto 4 – Período destinado ao Público.

O Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia deu início à Assembleia, dando as boas-vindas e agradecendo a presença de todos. Leu depois em voz alta a convocatória para a presente Assembleia

Passou-se então ao ponto 1;  
Período antes da ordem do dia.

O Sr. Presidente da Assembleia dirigiu-se aos membros da Assembleia de Freguesia, no sentido de lhes dar a palavra.

Pedi a palavra o Sr. Tiago Carreira, membro da Assembleia de Freguesia eleito nas listas do Partido Social-Democrata.

O Sr. Presidente da Assembleia deu então a palavra ao Sr. Tiago Carreira, que iniciou a sua intervenção, questionando o executivo acerca das actas da Assembleia de Freguesia, que ainda não se encontram disponíveis no “site”, da Junta de Freguesia e sobre a forma de funcionamento do “site”, ao nível das sugestões e reclamações, dizendo que já tinha utilizado o referido serviço, mas nunca obteve resposta. Após a intervenção do Sr. Tiago Carreira, o Sr. Presidente da Assembleia, concedeu a palavra à Sr.<sup>a</sup> Presidente da Junta de Freguesia, que respondeu ao Sr. Tiago Carreira, dizendo que iria verificar o que se passava, relativamente às sugestões e reclamações, deixadas no “site”, da Junta de Freguesia. Quanto às actas em falta no

“site”, a Sr.<sup>a</sup> Presidente, deu a palavra à Sr.<sup>a</sup> Secretária da Assembleia de Freguesia, responsável pela elaboração das mesmas. A Sr.<sup>a</sup> Secretária, informou que as únicas actas eventualmente em falta seriam referentes às duas últimas Assembleias, referindo que iria providenciar para que as mesmas fossem colocadas em breve no “site”.

Após os esclarecimentos ao Sr. Tiago Carreira, o Sr. Presidente da Assembleia, concedeu a palavra ao Sr. Araújo, membro da Assembleia, eleito nas listas do Partido Socialista. O Sr. Araújo, tomou a palavra para se referir às obras inacabadas no início da Rua da Eira-das-Chãs, e junto da casa do Sr. Aníbal na Rua vinte e cinco de Abril.

Terminada a intervenção do Sr. Araújo, o Sr. Tiago Carreira, voltou a intervir, alertando para a má sinalização, junto das obras do IC nove, mais precisamente junto da entrada para a Quinta das Cidreiras, que poderá originar alguns acidentes.

Após as intervenções anteriores, a Sr.<sup>a</sup> Presidente da Junta tomou a palavra, para responder ao Sr. Araújo, dizendo que as referidas obras só não foram feitas, por indisponibilidade do calceteiro que habitualmente trabalha para a Junta de Freguesia.

Passou-se então ao ponto 2;  
Informações.

O Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, deu a palavra à Sr.<sup>a</sup> Presidente da Junta, que começou por informar os membros da Assembleia, que a Junta não tem tido qualquer apoio por parte da Câmara Municipal. A Sr.<sup>a</sup> Presidente prosseguiu dizendo que tinha solicitado um camião à Câmara Municipal, para terminar as obras da Rua do Casal Capitão, tendo recebido a resposta de que não havia disponibilidade de camiões. A Sr.<sup>a</sup> Presidente, mostrou depois aos membros da Assembleia, fotos da estrada do Casal Capitão datadas de Junho de dois mil e dez, onde se podia ver uma enorme vala, e fotos da Rua vinte e cinco de Abril onde se viam vários buracos existentes na referida rua. A Sr.<sup>a</sup> Presidente, referiu depois que tinha estado reunida com o Sr. Vereador e com o Sr. Eng. Melo e nessa reunião ficou decidido que viriam arranjar as referidas estradas, no entanto desde Junho até à presente data nada foi feito.

A Sr.<sup>a</sup> Presidente, prosseguiu, informando que o corta-sebes, não vem para a freguesia da Maiorga há imenso tempo. A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou ainda que tem enviado vários faxes, dirigidos ao Sr. Presidente da Câmara e ao Sr. Vereador solicitando a vinda do corta-sebes para a freguesia da Maiorga. O referido corta-sebes veio apenas um dia e

esteve a trabalhar na Rua da Lagoeira. O responsável pelo corta-sebes, informou a Sr.<sup>a</sup> Presidente que voltariam para a Freguesia da Maiorga na segunda-feira seguinte, no entanto já passaram oito dias e até à presente data não voltaram. A Sr.<sup>a</sup> Presidente, referiu-se também ao problema dos maus cheiros na Rua Primeiro de Dezembro e Rua da Lagoeira, que continua sem resolução.

Terminada a intervenção da Sr.<sup>a</sup> Presidente, pediu a palavra o Sr. João Vitorino, membro da Assembleia de Freguesia, eleito nas listas do Partido Socialista, que questionou o executivo, sobre o buraco situado junto da casa do Sr. João Elias. A Sr.<sup>a</sup> Presidente, tomou a palavra para informar que o buraco continua aberto porque a pessoa contratada para executar o trabalho não teve ainda disponibilidade, pois o material já está todo disponível.

De seguida pediu a palavra o Sr. Tiago Carreira, membro da Assembleia da freguesia eleito nas listas do Partido Social Democrata, que demonstrou o seu desagrado pela velocidade excessiva com que os camiões que transportam as areias retiradas do areeiro passam pelas ruas da Maiorga. A Sr.<sup>a</sup> Presidente, informou que também estava preocupada com essa situação, tendo inclusivamente alertado as autoridades. Informou ainda a Sr.<sup>a</sup> Presidente, que na passada quarta-feira, telefonou para a empresa de camionagem, pois um dos camiões arrastou o espelho que se encontrava colocado no Beco do Torto, exigindo que a referida empresa instaurasse um inquérito interno, e se responsabilizasse pelo sucedido.

Após estes esclarecimentos, a Sr.<sup>a</sup> Presidente, prosseguiu a sua intervenção, informando, que a construção da IC nove já chegou à freguesia da Maiorga e essa construção tem sido algo polémica devido à conduta de água que vem desde a Fervença até à casa da Professora Maria José. Referiu ainda que a cabine da EDP, não irá ser retirada. A Sr.<sup>a</sup> Presidente continuou a sua intervenção referindo-se à falta de limpeza do Rio de S. Vicente, que se encontra cheio de canas e de terra das bermas que vai esbarrando para o mesmo. Disse ainda a Sr.<sup>a</sup> Presidente que no dia em que se realizou a iniciativa “Limpar Portugal”, o secretário do Sr. Presidente da Câmara Municipal de Alcobaça, informou a Sr.<sup>a</sup> Presidente que a obra referente à limpeza do Rio de S. Vicente e à construção de um paredão iria ser adjudicada. Até à presente data nada foi feito e o executivo continua a aguardar com preocupação, que a limpeza e a construção do paredão sejam efectuadas. A Sr.<sup>a</sup> Presidente continuou a sua intervenção, informando que no próximo dia vinte e quatro de Setembro, irá decorrer no Cine-Teatro de Alcobaça, uma reunião para discussão do PDM, não sabendo ainda a Sr.<sup>a</sup> Presidente se a mesma se destina apenas aos Presidentes de Junta, ou será também para o público em geral. Se assim fosse, a

Sr.<sup>a</sup> Presidente gostaria que os membros da Assembleia com disponibilidade, estivessem presentes na mesma.

A Sr.<sup>a</sup> Presidente continuou a sua intervenção, referindo que a Junta de Freguesia, tem procurado que a Ex-Capela do Espírito Santo, esteja aberta ao público durante alguns períodos. Nesta fase encontra-se aberta durante a manhã, às segundas quartas e sextas, com a presença da Vanda. A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou ainda que a Junta de Freguesia, irá fazer uma candidatura ao Centro de emprego, através de um POC, ou de um estágio profissional com vista à colocação de alguém na Ex-Capela do Espírito Santo com o intuito de a dinamizar.

Passou-se então ao ponto 3;  
Dia Ecológico.

A Sr.<sup>a</sup> Presidente fez circular, pelos vários membros da Assembleia de freguesia, um panfleto sobre o “Dia Ecológico”.

De seguida o Sr. João Tereso, explicou ao membros da Assembleia, porque razão se pensou na realização do dia Ecológico e quais os objectivos que se pretendem alcançar com a iniciativa, nomeadamente a sensibilização da população para as questões ambientais. Pretende-se ainda que os resíduos sejam reduzidos ao máximo no decorrer do evento. Após a intervenção do Sr. João Tereso, a Sr.<sup>a</sup> Presidente da Junta, tomou a palavra para revelar mais alguns aspectos da iniciativa nomeadamente que algumas ruas da freguesia irão ser vedadas ao trânsito automóvel. Referiu ainda que o almoço decorrerá na Praça do Combatentes. A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou também que realizaram uma reunião com os comerciantes da freguesia, com o intuito de aderirem a esta iniciativa e também para os sensibilizarem para a temática do ambiente, no entanto não houve grande adesão. Foi também pedido aos comerciantes para decorarem a suas montras durante o fim-de-semana com motivos alusivos ao tema, sendo que a Junta de Freguesia dispõe de cerca de oitenta espantalhos feitos pelos alunos das escolas básicas da freguesia com material reciclado, que podem ser disponibilizados para a decoração das montras. A Sr.<sup>a</sup> Presidente prosseguiu, informando que durante o Dia Ecológico estarão expostos na Ex-Capela do Espírito Santo alguns desses espantalhos. Por fim a Sr.<sup>a</sup> Presidente apelou à participação de todos os membros da Assembleia no “Dia Ecológico”.

Passou-se então ao ponto 4;  
Período destinado ao público.

Não existindo público presente na sala da Assembleia, o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia tomou a palavra, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão.